

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 208 (2970) | Пятница, 22 октября 1948 г. | Цена 20 к.

План работы парторганизации—боевая программа действий

Партийные организации предприятий, учреждений, учебных заведений и здравниц города-курорта осуществляют большие и ответственные задачи. Жизнь каждого из нас выдвигает все новые вопросы и надо уметь на каждом отрезке времени из общей суммы практических дел выбирать главное и сосредоточить на нем внимание и усилия коммунистов, чтобы решать их успешно. В этом основа большевистского руководства.

Особое место во внутрипартийной жизни занимает четкий и оперативный план работы. Его должна иметь каждая партийная организация, если она хочет возглавлять и оперативно направлять массы по пути строительства коммунистического общества.

Краевой комитет ВКП(б) в своих недавних решениях о пятигорской парторганизации отметил существенные недостатки организационной и пропагандистской работы и указал пути их устранения. Для этого требуется: повышать роль и ответственность первичных партийных организаций в решении политических и хозяйственных задач, усиливать контроль за выполнением принятых постановлений, улучшать внутрипартийную и воспитательную работу, чтобы первичные парторганизации жили полнокровной жизнью и были в авангарде трудящихся.

Решение этих задач и должно найти отражение в плане работы первичной парторганизации. В каждом конкретном случае они могут быть поставлены так, как это целесообразно, разрешены либо на заседании бюро, семинаре агитаторов, либо на партийном собрании.

В публикуемом сегодня в газете плане работы парторганизации ремонтно-механического завода отражены главные задачи деятельности этого предприятия. Они ставятся на обсуждение партийного бюро и собраний. Вопросы улучшения работы с кандидатами, ход выполнения обязательств по снижению себестоимости и получению сверхплановых на-коплений, итоги первых занятий кружков партпросвещения, развертывание социалистического соревнования, проведение лекций и бесед — вот основное, что внесено в план.

Хорошо продуманный план помогает парторганизациям работать целенаправленно, сосредоточившись на основном, решать главное. На проведенном в августе семинаре секретарей первичных парторганизаций о планировании партийной работы, секретари партбюро управления курорта Титов, горторга т. Арбузов и некоторые другие поделились содержательным опытом планирования партийной работы. Здесь планирование является системой, которая обеспечивает своевременное разрешение насущных вопросов хозяйственной и партийной деятельности.

К сожалению, в городе есть еще такие парторганизации, которые работают без плана, либо к его составлению подходят формально, а затем

Городское совещание дошкольных работников

Состоялось совещание работников дошкольных учреждений города. На нем обсуждался доклад заведующего горюю тов. Субботина о работе детских садов. Докладчик обстоятельно разобрал хозяйственную и воспитательную работу в детских садах, подверг критике отдельных воспитателей за то, что они не сделали для себя выводов из решений ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам.

В развернувшихся прениях выступавшие зав. детсадом № 12 Лупченко, зав. детсадом № 4 Захарова, воспитательницы Малаярская и Поддубская, зав. детсадом № 1 Сафронова, зав. детсадом т. Григорьянц и другие отмечали, что горюю недоста-

точно руководил некоторыми детскими садами, уделял мало внимания поднятию качества учебной работы и повышению квалификации дошкольных работников. Указывалось на плохое финансирование, слабую помощь методического кабинета и неудовлетворительную подготовку некоторых садов к работе в зимних условиях.

Совещание наметило мероприятия для устранения всех недостатков в хозяйственной и воспитательной работе и повышения уровня идеологической работы среди дошкольных работников.

Д. Башкатова,
инспектор горюю
по дошкольной работе.

Навстречу 30-летию ВЛКСМ

Принимай, Родина, подарки молодежи!

На стахановской вахте

Т. ЛИТВИНОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ
придально-текущей фабрики

Месяц назад на комсомольском собрании мы обсудили вопрос о подготовке к 30-летию ВЛКСМ. Решение было ясным каждому: подготовить подарки к славному юбилею, встать на стахановскую вахту, шире развернуть политко-воспитательную работу среди молодежи.

Это решение с честью выполняется: 7 комсомольско-молодежных бригад нашей фабрики стали на стахановскую вахту и повысили производительность труда. В целом молодые рабочие повысили производительность от 20 до 40 процентов. Комсомольско-молодежные бригады депутата городского совета Кролевской и банкрошицы Ганжа в часально-придильном цехе, шпулярок Гаустолов в ткацком цехе дали наибольшую производительность.

Бригада Кролевской, став на вахту, снимает за смену 68,5 килограмма шерстяной пряжи — вдвое больше нормы.

Молодые работницы Чеботарева и Сергиенко, уплотнив рабочий день, выпускают по 9 свитеров за смену, вместо трех по норме.

В косыночном цехе работница Циошко довела свою выработку на изготовление шерстяных косынок до 280 процентов.

Дирекция фабрики объявила всем передовикам благодарность, а комсомольская организация вручила красные флаги стахановцев.

В трикотажном цехе четыре девушки — Рима Бабекян, Лена Мишаева, Шура Емельяненко и Валя Загайан — вступили в эти дни в космос, создали комсомольскую бригаду и показывают пример в работе.

Под руководством партийной организации сейчас по цехам проводятся беседы о пройденном комсомолом пути. В обеденные перерывы устраиваются читки статей из газеты «Комсомольская правда».

Юные энтузиасты

Здравницы

В. СМОЛЯНИКОВА,
секретарь организации ВЛКСМ
управления курорта

Молодежь курортных учреждений добивается первенства в социалистическом соревновании. Комсомольцы показывают в этом пример. В физлечебнице медсестра Чепурнова и массажистка Лисицына, в управлении бальнеофициатрических учреждений лаборантка Мальченко и заведующая распределением Руденко занимают авангардную роль.

За прошедший год наша комсомольская организация выросла более чем вдвое. Комсомолки повышают свою квалификацию: из санитарок стали медсестрами тт. Чепурнова и Киселева, массажистками — Лисицына и Веселовская.

На Доску почета занесены комсомолки Лисицына и Чепурнова.

Все комсомольцы повышают свой идеальный уровень, участвуя в кружках по истории ВКП(б), изучают биографии Ленина и Сталина.

С несознанной молодежью отделов благоустройства и гужтранспорта мы проводим беседы о славном юбилее ВЛКСМ, готовим передовых юношей и девушек к вступлению в комсомол.

Вторая серия фильма «Молодая гвардия» на экране

Фильм о бессмертном подвиге героев Краснодона с большим успехом демонстрируется вторую декаду в кинотеатрах города-курорта.

За 10 дней первую серию фильма «Молодая гвардия» просмотрело свыше 30 тысяч зрителей. Вчера в кинотеатре «Родина» и «Машук» началась демонстрация 2-й серии фильма. Продолжаются коллективные просмотры фильма. Особенно большой интерес проявляют к фильму комсомольцы, учащаяся и рабочая молодежь, студенчество.

В многочисленных отзывах о фильме советские юноши и девушки дают высокую оценку фильму. Этот фильм учит их как нужно жить, бороться и побеждать во имя торжества коммунизма.

Редакция «Пятигорской правды» обратилась к секретарям комитетов ВЛКСМ предприятий, институтов и школ города с просьбой рассказать как готовится молодежь к празднованию 30-летнего юбилея ленинско-сталинского комсомола.

Ниже мы публикуем часть из полученных редакцией ответов.

★ ★ ★

Передовики учебы

Б. СМИРНОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
педагогического института

Наша комсомольская организация — самая крупная в городе, в ее рядах 625 комсомольцев. Важно было заинтересовать инициативу всей студенческой массы института, чтобы прийти к юбилею с лучшими показателями. Этого мы добились: составили на заседании комитета ВЛКСМ конкретный план подготовки и утвердили его на партбюро. Затем этот план обсуждался на собрании актива комсомольцев всех факультетов, были определены конкретные его исполнители.

Комсомольцы прониклись чувством ответственности и все, как один, приходят к 30-летию ВЛКСМ с высокой успеваемостью в учебе. 83 члена ВЛКСМ — отличники учебы.

Комсомольцы готовятся провести сессию научного студенческого общества о боевом пути комсомола, а также о работе комсомольцев Пятигорска с первых дней установления советской власти на Кавказе.

В академических группах проводятся беседы о речи В. И. Ленина на третьем съезде РКСМ, о речи И. В. Сталина на восьмом съезде ВЛКСМ и на другие темы.

Дирекция института включила в курсовые работы темы по истории комсомола и об участии комсомольцев в строительстве коммунизма.

Комсомольцы нашего института готовят выставки «Комсомол — 30 лет», «Комсомольская организация института за 8 лет», «Физкультурная альпиниада в честь юбилея».

200 студентов-физкультурников уже сдали нормы на значок ГТО 1-й и 2-й ступени и 50-на значок «Альпинист СССР». 4 кубка и 70 грамм за рекорды по разным видам спорта завоевала молодежь института.

20 октября будет проведена междудакультурная спартакиада, проводится конкурс на лучшую стенную газету и групповой бюллетень, создается фотоальбом о жизни и деятельности комсомола института.

Политический подъем характеризуется ростом комсомольских рядов.

На последнем заседании комитета были приняты в ВЛКСМ 6 молодых рабочих, готовящихся к вступлению в ВЛКСМ.

На результата развернувшегося соревнования за лучшее выполнение обязательств к 30-й годовщине ВЛКСМ молодые рабочие повысили производительность труда, улучшили качество деталей. Токари станкостроительного цеха Бабиченко, Жуков и Жигалкин дают в эти дни не по две, как прежде, а по три и более норм за смену.

Политический подъем характеризуется ростом комсомольских рядов.

На последнем заседании комитета были приняты в ВЛКСМ 6 молодых рабочих, готовящихся к вступлению в ВЛКСМ.

На снимке: Н. А. Леднев в лаборатории.

Фото В. Шаровского

★



КОМСОМОЛЕЦ Николай Андреевич Леднев, сын потомственных ткачей, успешно окончив Московский университет, в марте 1944 года поступил в аспирантуру университета. Через 7 месяцев он защитил диссертацию на учченую степень кандидата, а затем доктора физико-математических наук. В настоящее время он работает профессором кафедры математики физического факультета Московского университета и заведует кафедрой математического анализа Одесского университета.

Талантливый ученый, воспитанник комсомола, ныне член ВКП(б), Н. А. Леднев является самым молодым профессором математики.

На снимке: Н. А. Леднев в лаборатории.

Фото В. Шаровского

Студенческий вечер

В минувшую субботу литературный факультет педагогического института провел большой вечер, посвященный славному юбилею. Студентка М. Батасова в докладе «Боевой путь ленинско-сталинского комсомола» рассказала о геройских подвигах комсомольцев в период гражданской войны, на фронтах народной стройки, в Отечественной войне. Драмкружок факультета показал скетч «Секрет успеха». Хор под управлением студента В. Старченко исполнил молодежные песни — «Комсомольская», «Студенческая застольная», «Марш туристов», написанный студентом Сагайдачным и положенный на музыку, руководителем кружка Каплан.

Декан отметил работу лучших активистов-комсомольцев подарками.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Оперативно и четко планировать работу партийной организации

★ ★ ★
ПЛАН РАБОТЫ

партийной организации ремонто-механического завода
на октябрь 1948 года

I. ОРГАНИЗАЦИОННО-ПАРТИЙНАЯ РАБОТА

12 октября

Заседание партбюро с повесткой дня:

1. О недостатках и мерах улучшения работы с кандидатами в члены ВКП(б). Доклад секретаря т. Баклаева.
2. О ходе выполнения принятых обязательств по снижению себестоимости и увеличению сверхплановых накоплений. Доклад директора завода т. Агаева.
3. О выполнении партпоручения членом партии т. Бугаенко — председателем оргбюро ДОСАРМ.

14 октября

Партийное собрание завода с повесткой дня:

1. О ходе выполнения обязательств коллективом завода по досрочному завершению производственного плана. Доклад т. Агаева.

19 октября

Семинар секретарей партийных организаций цехов с вопросом: «О задачах цеховых партийных организаций в борьбе за снижение себестоимости и увеличение сверхплановых накоплений». Доклад начальника планово-производственного отдела т. Приткова.

20 октября

Заседание партбюро с повесткой дня:

1. Итоги первых занятий в кружках по изучению истории партии. Докладывают руководители кружков по изучению истории ВКП(б) тт. Трахтимиров и Гафт.
2. О работе партийной организации литейного цеха по борьбе с браком на предприятии. Доклад секретаря парторганизации литейного цеха т. Черевковой.
3. О выполнении партпоручений членами партии — агитаторами тт. Кохемякиным и Мишкиным.

26 октября

Совещание секретарей цеховых партийных организаций с вопросом: «О подготовке и проведении 31-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции». Сообщения секретарей цеховых партийных организаций: механического—т. Евдокимов, деревообделочного—т. Алахвердов и станкостроительного—т. Пупков.

29 октября

Партийное собрание завода с повесткой дня:

1. О ходе выполнения постановления бюро Крайкома ВКП(б) «О руководстве Пятигорского горкома партии первичными парторганизациями». Доклад секретаря партбюро т. Баклаева.

II. АГИТАЦИОННО-ПРОПАГАНДИСТСКАЯ РАБОТА

6 октября

Семинар агитаторов с вопросом: «Выступления главы советской делегации т. Вышинского на Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций».

12 октября

Семинар агитаторов с вопросом: «О 31-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции».

- ПРИМЕЧАНИЕ:**
1. Занятия всех кружков в сети партийного просвещения проводятся каждый понедельник—4, 11, 18 и 25 октября, с 4 час. 30 мин. дня, в помещениях, указанных в решении партийного бюро.
 2. Консультация для самостоятельных изучающих историю ВКП(б) проводится внештатными консультантами каждый понедельник, с 16 до 18 часов, в помещениях конторы заводоуправления.

План работы партийной организации утвержден на заседании партийного бюро 6 октября 1948 года, протокол № 21.

Секретарь партийного бюро ремонто-механического завода М. Баклаев.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

ЗАНЯТИЕ ЧАНЧУНА НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИЕЙ

СЕВЕРНАЯ ШЭНЬСИ, 19 октября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, сегодня в полдень все гоминдановские войска в городе Чанчунь, включая фенциенную американ.

ПОЛОЖЕНИЕ В ФИНЛЯНДИИ

ХЕЛЬСИНКИ, 20 октября. (ТАСС). Газета «Вапаа саномат» сообщает, что во всей стране продолжаются собрания демократически настроенных граждан, обсуждающих создавшееся в стране положение.

В Лахти собрание, созванное местной организацией ДСНФ (демократический союз народа Финляндии), потребовало скорейшего возвращения страны к тому политическому направлению, которое существовало до сформирования нынешнего правительства. Собрание решительно осудило решение большинства исполнительного комитета центрального объединения профсоюзов Финляндии (ЦОПФ), так называемых забастов-

ках без разрешения, поощряющее штрайкбрехерство.

В Хямеенлинна собрание потребовало смены правительства Фагерхольма и подвергло резкой критике политику ЦОПФ.

Газета «Тюэкансан саномат» сообщила, что на днях состоялось собрание исполнительного комитета ДСНФ Северной Карелии. В принятой резолюции отмечается, что с приходом к власти правительства Фагерхольма усилилось наступление капиталистов на трудящихся, возникла безработица, выросли цены и так далее. В заключение резолюция требует отставки нынешнего правительства.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Публикуемый ниже план работы партийной организации ремонто-механического завода отвечает главным требованиям, предъявляемым к плану: в нем достаточно полно представлены внутрипартийная, агитационно-пропагандистская работа и меры по осуществлению партийного руководства профсоюзом и комсомолом.

Положительной особенностью плана является его конкретность, устремленность на решение узловых вопросов ближайшего периода времени. Он может служить примером, как надо планировать партийную работу.



БАШКИРСКАЯ АССР. Бирский кавалерийский клуб Добровольного общества содействия армии в этом году подготовил десятки кавалеристов-любителей. В 23 колхозах района имеются конно-спортивные кружки. Их участники совершили два перехода — один на 196 километров, другой на 100 километров.

На снимке: воспитанник клуба Н. Михайлов берет барьер. Фото Л. Якубова.

□ □

Закрылась краевая выставка коневодства

С 17 по 20 октября на пятигорскомпподроме проходила первая краевая выставка коневодства.

В выставке принимали участие колхозы 18-ти районов, 4 конзавода, 2 госплемрассадника и 3 научно-исследовательских учреждения, съехались более 500 передовиков коневодства. Всего было выставлено 212 лошадей пяти пород, из них четыре отечественные: донские, терские, арабские и кабардинские породы, созданные в нашем крае.

Ипподром был художественно украшен. Многочисленные панно и стенды с таблицами, диаграммами и фотографиями иллюстрировали рост и достижения наших колхозов, конзаводов, госплемрассадников и научно-исследовательских учреждений. Выставка вызвала большой общественный интерес.

Ее посетили многочисленные делегации из других областей и автономных республик, а также экскурсанты городов Кавминвтуры и Пятигорска: студенты пединститута и других учебных заведений.

Решением жюри — 20 хозяйств и 40 человек передовиков получили премии, 132 передовика получили дипломы первой степени и 102 передовика — дипломы второй степени.

Восьми чистопородным лошадям на выставке присуждено звание чемпионов коневодства Ставрополья.

Выставка закрылась парадом атлетов лошадей и скачками.

Н. Резниченко.

Ответственный редактор

Б. Д. СТЕПАНОВ

15 октября

Лекция «Международный обзор», читает лектор т. Нечитайлов.

19 октября

Семинар агитаторов с вопросом: «О 30-й годовщине ВЛКСМ».

23 октября

Совещание редакторов цеховых стенных газет и боевых листков с вопросом: «Роль стенной печати в мобилизации рабочих на досрочное выполнение производственного плана».

27 октября

Семинар агитаторов с вопросом: «Язык агитатора».

28 октября

Лекция для самостоятельно изучающих историю партии по 2-му разделу IV-й главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Лектор горкома ВКП(б) т. Тихомиров.

III. ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ

5 октября

Оказать помощь в подготовке и проведении общезаводского собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих по обсуждению вопроса: «Об итогах работы завода за 9 месяцев 1948 года и мерах по досрочному выполнению годового производственного плана».

13 октября

Оказать помощь в подготовке и проведении общезаводского собрания рабочих, ИТР и служащих по вопросу: «О выполнении коллективного договора за III-й квартал 1948 года».

IV. ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ

12 октября

Оказать помощь в проведении семинара комсоргов цехов «О подготовке и проведении комсомольских собраний». Читает тов. Бакдаев.

21 октября

Оказать помощь в подготовке и проведении комсомольского собрания с повесткой дня: «О выполнении молодыми рабочими обязательств к 30-й годовщине комсомола».

22 октября

Провести лекцию для комсомольского актива завода «ВКП(б) — руководитель и организатор комсомола». Читает секретарь горкома ВКП(б) тов. Плужников.

V. ПРОВЕРКА ИСПОЛНЕНИЯ РЕШЕНИЙ

Проверить к 15 октября выполнение мероприятий по подготовке завода к зиме. Результат проверки обсудить на собрании производственно-хозяйственного актива.

Проверить к 18 октября выполнение решения парторганизации от 23 июля 1948 г. «О работе ОРСа по улучшению обслуживания рабочих, ИТР и служащих завода (магазин, столовая, портновская мастерская и т. д.)

К 20 октября проверить выполнение решения партбюро от 22 сентября 1948 года «О работе моторемонтного цеха».

По каждому мероприятию плана назначены конкретные исполнители. В числе их — члены партбюро, секретари цеховых парторганизаций, рядовые коммунисты. К подготовке вопросов привлекается также беспартийный актив. Все основные мероприятия плана уже выполнены в установленные сроки.

ТЕАТР

ГАСТРОЛИ ХАРЬКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО РУССКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА

22 октября

Братья Тур и Шейнин.

КОМУ ПОДЧИНАЕТСЯ ВРЕМЯ

Пьеса в 3 действиях.

23 октября.

ВЕЧЕР СОВЕТСКОЙ МУЗЫКИ

В программе: Глиэр — Первая симфония, Будашкин — Прядильщица увертюра, Ковальский — Комедиант.

Начало в 8 ч. вечера.

СТАВРОПОЛЬСКОЙ КРАИКО-ОПИНСТРАХКАССЕ требуется на постоянную работу бухгалтер. Об условиях спрашиваться в Коопинкасе:

Пятигорск, Ярмарочная, 25.

Пятигорскому отделению «Росдорпроекта» (г. Пятигорск, Советский пр. 61) требуется на проектно-изыскательские работы инженеры, техники-дорожники, геодезисты и чертежники.

БИНО

«РОДИНА». МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ (2-я серия).

Сеансы: в «Родине» — с 10 часов утра до 10 часов вечера, в «Машуке» — с 12 часов дня до 10 часов вечера.

Пятигорской ремонтной управлению требуются плотники и другие рабочие-строители. Оплата сдельная. Обращаться: конный базар № 1 (г. Пятигорск).

ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу плановик, знакомый с производственным планированием. Обращаться: г. Ессентуки, Интернациональная ул. № 11, правление артели «Стандарт».

Гр. Лыгин Михаил Иванович, проживающий в г. Железноводске, по ул. Степной, дом 41, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Лыгиной Валентиной Ивановной, проживающей в г. Железноводске, по ул. Ворошилова, дом 15. Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Железноводска.